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Ata da 10ª Reunião Ordinária da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação –  

CCJR, realizada no dia 02/09/2020. 

 

 

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às onze horas e 

cinquenta minutos, foi realizada, virtualmente, Reunião Ordinária da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação – CCJR, sob a presidência do vereador Dante 

(PSDB), presidente da CCJR, e contando com a presença dos membros titulares, 

vereadores Prof.ª Jacqueline (PODE), Fred Mota (REP) e Marcel Alexandre 

(PODE). Presente, ainda, o suplente, vereador Roberto Sabino (PODE). O 

presidente iniciou a reunião pondo em discussão o parecer favorável da relatora, 

vereadora Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de Lei n. 010/2020, de autoria do 

vereador Prof. Fransuá, que “DISPÕE sobre a aplicação de sanções à pessoa que 

jogar bitucas de cigarros ou de produtos fumígenos derivados do tabaco em vias ou 

logradouros públicos no município de Manaus e dá outras providências”. Na 

discussão, o vereador Marcel Alexandre pediu maiores esclarecimentos sobre como 

aconteceria a fiscalização, ressaltando que, a seu ver, seria praticamente inviável 

realizá-la. O presidente, então, destacou que, à CCJR, cabiam apenas as questões 

da constitucionalidade e da legalidade, cabendo o mérito e os desdobramentos a 

outras comissões, fala que foi reforçada pela relatora. Encerrada a discussão, o 

presidente pôs o parecer favorável em votação, tendo sido este aprovado pela 

totalidade dos presentes. Prosseguindo, o presidente colocou em discussão o 

parecer favorável do relator, vereador Raulzinho, ao Projeto de Lei n. 008/2020, 

de autoria do vereador Prof. Fransuá, que “DECLARA a Igreja São Sebastião 

como Patrimônio Cultural de Natureza Material do município de Manaus”. Na 

discussão, a vereadora Prof.ª Jacqueline louvou a iniciativa da matéria, destacando 

o valor cultural tanto da igreja quanto do largo em seu entorno. Ainda na discussão, 

o vereador Fred Mota ressaltou a necessidade de apoio à igreja, que precisava de 

reforma e apontou, no mesmo caminho da vereadora Prof.ª Jacqueline, a 

importância do patrimônio histórico em questão. Também na discussão, o vereador 

Roberto Sabino igualmente louvou a iniciativa da matéria. Encerrada a discussão, o 

presidente pôs o parecer favorável em votação, tendo sido este aprovado pela 

totalidade dos presentes. Na sequência, o presidente colocou em discussão o 

parecer favorável da relatora, vereadora Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de Lei n. 

007/2020, de autoria do vereador Prof. Fransuá, que “DECLARA a Catedral 

Metropolitana de Manaus como Patrimônio Cultural de Natureza Material do 
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município de Manaus”. Na discussão, o vereador Fred Mota questionou se a 

Catedral não havia sido declara patrimônio em outra ocasião e lembrou que a 

mesma recebia periodicamente recursos para reforma, o que o levava a crer que ela 

já era declarada como patrimônio cultural. Ainda na discussão, a vereadora Prof.ª 

Jacqueline destacou que seria interessante verificar, junto ao autor, se a 

Arquidiocese estava ciente da propositura e sugeriu, assim como os vereadores 

Fred Mota e Marcel Alexandre, que fosse retirado de pauta para que se 

verificasse o que fosse necessário acerca da matéria, o que foi acatado por 

todos. Em seguida, o presidente colocou em discussão o parecer favorável do 

relator, vereador Marcel Alexandre, ao Projeto de Lei n. 039/2020, de autoria do 

vereador Hiram Nicolau, que “DISPÕE sobre o atendimento preferencial às 

pessoas com fibromialgia, nos locais que especifica, e dá outras providências”. Não 

havendo discussão, o presidente pôs o parecer favorável em votação, tendo sido 

este aprovado pela totalidade dos presentes. Dando continuidade, o presidente 

colocou em discussão os pareceres favoráveis do relator, vereador Marcel 

Alexandre, aos Projetos de Lei n. 181/2019, de autoria do vereador Prof. 

Fransuá, que “DISPÕE sobre a implantação de ações preventivas à depressão em 

adolescentes nas escolas” e n. 263/2019, de autoria do vereador Fred Mota, que 

“DISPÕE sobre a implantação de ações preventivas à depressão em adolescentes 

nas escolas”. Na discussão, o relator esclareceu que, quando da relatoria dos 

referidos projetos, observou que eram de igual teor, de modo que a sua 

indicação foi para que fosse feito Projeto Substitutivo pela Comissão. 

Encerrada a discussão, o presidente pôs a sugestão de que fosse feito Projeto 

Substitutivo em votação, tendo sido esta aprovada pela totalidade dos 

presentes. Prosseguindo, o presidente colocou em discussão o parecer contrário 

do relator, vereador Wallace Oliveira, ao Projeto de Lei n. 260/2020, de autoria 

do vereador Diego Afonso, que “DISPÕE sobre o cancelamento das autuações 

efetuadas com fundamento nas medidas de combate ao COVID-19, no âmbito do 

município de Manaus”. Na discussão, o vereador Marcel Alexandre pediu vistas à 

matéria, que foram concedidas. Na sequência, o presidente colocou em discussão 

o parecer favorável do relator, vereador Cel. Gilvandro Mota, ao Projeto de Lei n. 

190/2020, de autoria do vereador Gedeão Amorim, que “DISPÕE sobre Políticas 

Emergenciais para o setor da Cultura no município de Manaus durante a Pandemia 

de COVID-19 e dá outras providências”. Na discussão, o vereador Marcel Alexandre 

pediu esclarecimentos acerca da matéria. O presidente, então, solicitou que a 

secretária da Comissão, senhora Gerusca Mota, lesse a matéria, para que o 

vereador Marcel Alexandre pudesse compreender melhor seu teor, o que foi feito 

pela secretária. Retomando a palavra, o vereador Marcel Alexandre destacou que, a 

seu ver, deveria ser seguida a lei própria do incentivo à cultura ou deveria haver uma 

menção a esta lei. Encerrada a discussão, o presidente pôs o parecer favorável em 

votação, tendo sido este aprovado pela totalidade dos presentes. Dando 

continuidade, o presidente colocou em discussão o parecer contrário do relator, 
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vereador Wallace Oliveira, ao Projeto de Lei n. 246/2020, de autoria do vereador 

Sassá da Construção Civil, que “DISPÕE sobre a concessão de desconto ou meia 

porção em restaurantes ou similares para pessoas que realizaram gastroplastia e dá 

outras providências”. Não havendo discussão, o presidente pôs o parecer contrário 

em votação, tendo sido este aprovado pela totalidade dos presentes. Em 

seguida, o presidente colocou em discussão o parecer contrário da relatora, 

vereadora Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de Lei n. 020/2020, de autoria do 

vereador Jaildo Oliveira, que “DISPÕE sobre a instalação de equipamento 

eliminador de ar na tubulação do sistema de água residencial ou comercial da 

cidade de Manaus e dá outras providências”. Não havendo discussão, o presidente 

pôs o parecer contrário em votação, tendo sido este aprovado pela totalidade 

dos presentes. Em extrapauta e de volta do pedido de vistas do vereador Marcel 

Alexandre, o presidente colocou em discussão o parecer favorável do relator, 

vereador Raulzinho, ao Projeto de Lei n. 197/2020, de autoria do vereador 

Joelson Silva, que “DENOMINA Pastor Pedro Jânio Balbi de Carvalho a Praça das 

Águas, localizada na Av. Coronel Sávio Belota, Conj. Amadeu Botelho, Bairro Novo 

Aleixo”. Na discussão, o vereador Marcel Alexandre esclareceu que, durante as 

vistas, verificou que só havia lista de anuência quando era renomeação de 

logradouro, o que não era o caso, e reforçou que também não havia vizinhos no 

entorno da praça, de modo que, após analisar o projeto, verificou que não havia 

qualquer impedimento para sua tramitação. Encerrada a discussão, o presidente pôs 

o parecer favorável em votação, tendo sido este aprovado pela totalidade dos 

presentes. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião às doze horas e vinte e três minutos. E para que conste 

eu................................................(Priscila Vasques), lavrei a presente ata que depois 

de lida, discutida e aprovada, foi assinada pelos presentes. 

 

 
 

                                     Ver.  Dante (PSDB)                                                             
  Presidente 

 

 
Ver.ª Prof.ª Jacqueline (PODE)                        Ver.  Marcel Alexandre (PODE) 
                    Vice-Presidente                                                                  Membro 
 
 

Ver. Fred Mota (REP)                                         Ver.  Roberto Sabino (PODE) 
               Membro                                                                                      Suplente 
 
 

PÁGINA 4

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : D83C5A1B0008FEC5 . CONSULTE EM http://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2020.10000.10203.9.019558 (página 3)



CÂMARA MUNICIPAL DE MANAUS

ASSINATURAS DIGITAIS

PÁGINA 4

DANÍZIO ELIAS SOUZA - VEREADOR - 335.262.302-34 EM 02/09/2020 16:59:21
FRED WILLIS MOTA FONSECA - VEREADOR - 130.180.602-10 EM 02/09/2020 15:23:22
ROBERTO SABINO RODRIGUES - VEREADOR - 099.682.102-34 EM 02/09/2020 14:40:08
PRISCILA VASQUES CASTRO DANTAS - TÉCNICO LEGISLATIVO - 728.251.382-15 EM 02/09/2020 14:34:18
MARCEL ALEXANDRE DA SILVA - VEREADOR - 262.011.005-04 EM 02/09/2020 14:07:57
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - VEREADOR - 231.114.883-49 EM 02/09/2020 14:05:25
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